

示范引领 精细管理 杜集区打造靓丽城市“封面”



记者 朱冬 通讯员 闻集

本报讯 整洁建筑容貌、整治户外广告、规范车辆停放、清理占道经营、规范“门前三包”、净化城市环境城区……近年来，地处我市北大门的杜集区，一系列以“示范街区”“示范道路”建设为切入点，以点带面突破、典型示范引领的全方位、立体化综合整治取得了阶段性成效——街区、道路整体面貌显著提升，城市精细化管理有力推进，文明城市建设再上水平，居民满意度大幅提高。

杜集区城市管理部门在市城市管理局的指导下，牢固树立以人为本、执

法为民的思想，坚持多管齐下发力、典型示范引领，通过宣传媒体载体加强“示范街区”“示范道路”创建工作宣传，开展“文明经营示范户”评选活动，引导增强居民、商户自律意识和责任意识，进一步调动经营户参与“示范街区”“示范道路”试点积极性，并充分发挥媒体的监督作用，形成舆论压力，督促工作开展，动员街区的管理部门和广大群众，共同参与街区、道路的管理和建设，夯实城管执法工作的群众基础，树立城管执法的文明和谐、高效亲民的良好形象，使“城区是我家 管理靠大家”的理念不断深入人心，形成人人皆知、积极参与的良好氛围。

在此基础上，杜集区城市管理部门细化工作方案，按照相关要求，制定《杜集区关于开展“示范街区”“示范道路”试点活动的实施方案》，将试点工作的标准进一步提升、明晰，完善试点机制，

提升示范标准，把标准“亮”出来、责任“包”起来；落实“门前三包”“街长联动”机制，明确三级“街长”，推进“城管进社区”“马路办公”工作模式，落实定人、定岗、定责、定时、定点“五定”工作机制，采取车辆巡查、徒步巡查等方式，形成执法高压态势；改造提升设施，对空中管线、雨污管网进行清理规范，科学规划设置停车场所，施划停车线，指引车辆按位停放；全面推进垃圾分类示范工作，落实源头分类，实行桶边值守全程指导、跟踪督促，逐步建立分类投放、分类收集、分类运输的良好模式，全面推进垃圾分类进“示范街区”“示范道路”，提升“示范街区”“示范道路”生态环境，提高城区居民生活品质。

同时，攻坚日常结合，坚持常态长效，强化专项整治，大力开展小广告、乱堆乱放、出店经营、流动商贩集中整治行动，确保治理一段、带动一线，管住一

块、规范一片，努力做好“绣花功夫”，为常态化工作打好基础；推进“门前三包”，扩大“门前三包”的内涵和外延，将此前的“包卫生、包秩序、包绿化”改变为“包卫生、包秩序、包设施”，以“示范街区”“示范道路”为重点，推进沿街单位和个人强化自我承诺、自我约束、自我管理。目前，所有商户均签订“门前三包”承诺书，落实管理包干责任，做到环境整洁、市容有序、设施完好；严格督查考核，把“示范街区”“示范道路”试点工作作为杜集区城管重点工作，责任分解落实到位，严格专项督查标准，对工作落实情况及时进行通报，同时将该项工作纳入智慧城管考核和年度目标考核，全力打造功能完善、品质优良、特色鲜明、风貌美丽、管理精细的“示范街区”“示范道路”，集中提升城市品质和形象，努力为广大市民创造宜居、宜业、宜游、宜乐的优美环境。



感受科技魅力 度暑期

8月1日，相山区南黎街道志愿者带领孩子们在市科技馆参观体验科普装置。暑假期间，南黎街道志愿者带领辖区留守儿童走进市科技馆，体验科普装置，让孩子们了解科学知识，感受科技魅力，引导孩子们从小热爱科学、参与科学，增强自立自强意识，努力学习、报效祖国。

街头鲜见垃圾箱 手中垃圾何处丢 市民呼吁南湖路应增设垃圾箱

记者 吴永生

本报讯 近日，记者接到热心市民来电反映，市区南湖路垃圾箱不够用，沿街居民或过往行人扔垃圾很不方便，希望相关部门能够增设垃圾箱。

7月30日，记者从人民路与南湖路交叉口出发，一路向南湖路北段现场探访。在南湖路的淮北矿业集团公司西门口，记者环顾一周并未发现设有垃圾箱，对面翡翠岛小区东门北侧设有一个

垃圾箱。直至万达广场前，才看到广场公共自行车停放点前放置了一个很小的分类垃圾箱。“不仅广场内的商户使用这个垃圾箱，广场上过往的市民也把垃圾扔在这里，虽然随手扔来的都是饮料瓶、包装袋之类的小垃圾，但一个垃圾箱显然不够用。”市民吴先生说，有时半天垃圾箱就满了，垃圾就只能堆在垃圾箱旁边，与周边环境格格不入。

随后，记者沿路向北行走，过桓谭路口、古城东路口后，直至南湖路最北

段汇入高岳路时，只在个别公交站附近发现设有垃圾箱。“南湖路建设得非常好，有公园、有菜市场、有商业，每天都有很多居民沿着马路的人行道步行去上班、或者是饭后散步。但是这条长几公里的道路两侧人行道上垃圾箱寥寥无几，随手会有卫生纸、果皮垃圾等无处扔，经常是将这些垃圾带到自家小区或单位之后才能丢掉。”市民张女士说。由于没有垃圾箱，在淮北朝阳老年公寓门前，一些休闲纳凉的市民，将果

皮、烟蒂等垃圾随手丢到了路边的绿化带，这不仅影响到了环境卫生，也给环卫工人带来麻烦。

根据《城市环境卫生设施设置标准》规定，生活垃圾收集点的服务半径一般不应超过70米，交通干道设置间隔50至80米；一般道路设置间隔80至100米。采访中，不少市民也呼吁，仅有的几个垃圾箱不仅无法满足群众需求，也无法实现垃圾分类的目的，希望相关部门能够实地调查，尽快增设垃圾箱。

雨夜高速救助 尽显医者仁心

记者 俞晓萌 通讯员 曹莉 陈利

本报讯 7月23日凌晨3时12分，电闪雷鸣，大雨滂沱。当大家都沉浸在睡梦中时，淮北120朝阳医院急救站接到市120指挥中心指令单，京台高速淮北路段有一名高处坠落受伤的患者需紧急救助。当班急救医生任子辉、护士袁静、驾驶员刘理想接到急救指令任务立即登车出发。

一路上，大雨瓢泼，随处可见倒塌的树木、泥水坑。3时43分，急救小组抵达现场，但“抵达便可见到患者”的想法

瞬间被大雨浇灭。任子辉焦急万分，赶紧向现场消防队人员了解情况，得知坠落人员是在修车时不慎滚落至五六米的桥下，已约1小时，雨夜光线不足，可能被杂草掩盖，仍未见其具体位置。

任子辉快速跑到桥边。漆黑的大桥下到处是杂草与水坑，桥边斜坡陡峭，很难攀爬。“快，快，让我下去！”抢救生命，分秒必争。来不及多想，任子辉与消防队人员商量，将安全绳系在自己腰上慢慢从桥边下至伤员处。到达桥下后，他快速锁定大概范围，翻开杂草，跨过泥坑，不放过任何一个角落，约10分钟发现患者。此时患者俯卧位面部朝下，面色青紫，口腔鼻腔

有泥水，已经没有了生命体征。任子辉立即进行开放气道、心肺复苏急救操作，抢救持续40分钟，但患者生命体征依然没有恢复。随后，任子辉对死者进行了初步的现场遗体处理，并协助消防队员将其搬运到路面，做好交接工作，此时汗水、泥水早已湿透他的衣衫。

“大雨滂沱，道路受阻，这样的情况在院前急救120出车过程中，都只是其中一幕。”任子辉说，急救人员可能会遇到各种各样的“路障”，因此急救前充当搬运工、徒步走到患者家中的情况很常见。然而，作为急救医生，他们会一直逆向而行，积极施救，哪怕浑身湿透、

前路难行，在护佑生命、服务群众的道路上也会一直前进着。只要患者需要，120“救”在身边。



聚焦创建薄弱环节 精准发力巩固成果

吴永生

近期召开的全市二季度文明创建工作点评会指出，今年上半年，全市文明创建常态长效机制初步形成，“10+5”专项整治提升行动全面启动，文明创建工作整体向好，但部分领域仍有不足。特别提出，要紧盯全国文明城市测评体系和我市文明创建专项整治提升行动薄弱环节，把握形势要求，切实扛起争创全国文明城市典范城市使命。

眼下，我市创建薄弱环节主要表现在农贸市场、城乡结合部存在管理不及时、不到位问题，老旧小区乱张贴小广告现象较多，生活垃圾分类落实不到位，小区路面坑洼、公共绿化带损坏、基础设施不足，背街小巷存在乱涂写、乱扔垃圾、乱堆放等现象。为此，各级各部门要保持恒心韧劲，坚持问题导向，坚持从群众反映强烈的具体问题入手，拿出实实在在的举措，全力抓好整治与提升。要紧盯城市环

境秩序整顿、城乡结合部和“城中村”治理、窗口服务改进、群众满意度提升等重点环节，聚焦背街小巷、老旧小区、农贸市场、交通秩序等城市管理难点，找出问题、理出清单，多管齐下、精准发力，边查边改、务求实效。要突出标本兼治，注重常态长效，加强宣传引导，广泛发动群众，着力建章立制，积极营造创城浓厚氛围，引导大家关心创建、支持创建、融入创建。要高标准、高质量开展文明创建专项整治提升行动，努力让城市品质和市民文明素质再上新台阶。

各级党委政府要加强组织领导，各单位“一把手”要亲自抓、负总责，结合暖民心行动和“找差距、改作风、强担当、争先进”专项行动，多到街头巷尾去推进整治、抓实创建；要强化协作联动，加大督促检查，推动各项创建工作落到实处，不断取得新突破、新成效。



中城社区志愿者 送清凉献爱心

通讯员 任舒

本报讯 7月29日上午，相山区南黎街道中城社区组织志愿者开展爱心送清凉暑期社会实践活动，给高温天气下仍奋斗在一线的环卫工人送去西瓜，给他们送去夏日的一丝清凉，并向周边居民宣传爱护环境、科学分类垃圾的理念。

活动中，孩子们用《童心向党·我是小萝卜头》的微电影义演，募集到310元钱，购买了25个西瓜，分担了一部分瓜农销售的压力。孩子们将甘甜的西瓜，送到环卫工人

的手中，向他们不畏烈日风雨的执着坚守表达了敬意，并叮嘱辛勤的爷爷奶奶、叔叔阿姨们务必要注意身体、做好高温防护工作。

一块可口西瓜，一句简单关怀，一缕真情实意，让这些可敬的辛劳动者在炎炎夏日里，感受到了物质和精神的双重清凉。开展此次活动既培养了孩子们的社会责任感，还让大家切身感受到环卫工人的辛苦工作，深刻了解整洁环境的来之不易，促使孩子们从小养成讲文明、保护环境、垃圾分类的好习惯。



“三尺车厢”爱暖环卫工人

记者 刘星 通讯员 庞力

本报讯 “师傅，天太热了！您喝水！”7月24日，天气炎热，16点30分左右，正在进行路面保洁的环卫工人张师傅被一位“神秘人”叫住了，对方笑着从出租车里递给他一杯水果茶。张师傅拧开瓶盖，喝口清凉的水，满身的暑气消散了不少。

神秘送水人是淮北大众出租汽车公司皖FT1853的师傅刘纯才。而车上乘客见证了这一温馨时刻。原来，当天下午，这位乘客恰巧乘坐了刘师傅的出租车。上车后，坐在后排的乘客发现前排座位放了很多杯水果茶，正有点摸不着头脑时，只见出租车驾驶员把车缓缓地停在了位环卫工人身边，他摇下车窗递出去一杯，并对环卫工人说：“你们辛苦了。”乘客被驾驶员的这种举动感动，不仅在车内就向

驾驶员表达了敬意，同时希望这种行为让更多的人看到。于是，热心市民拨打了运政服务热线，想要表扬这位好心的“哥”。

随后，记者采访了这位暖心的刘师傅。在交流中，记者了解到，当天下午刘师傅随车带了20多杯水果茶，沿途送给了环卫工人。“大热天的，环卫工人为了我们城市的洁净，默默奉献让人敬佩，我们应该为他们做些力所能及的事儿。”刘师傅表示。爱的种子一经播撒，就会在各处生根发芽，刘师傅不仅当天下午送了20杯水果茶，高温这段时间，他前前后后送了近80杯水果茶。

作为出租车行业党员志愿者车队的一员，刘师傅一直践行着自己的人党誓言，在生活中帮助他人，从身边的小事做起，点点滴滴温暖人心。